## За новые творческие

дарственный драматический театр начал Минужинй театральный сезон. несомвовый театральный сезов.

гворческого коллектива, воплотившего в последнее время театр добыся серьежных себе лучине традиции одного из старей- успехов в области улучиения влейно-полиших грузинских театров, всегда встреча- тического солержания спектавлей, значидась врителем с большим удовлетворени- тельно разнообразил свой репертуар, поем, который вместе с тем близко воспринямал и неутачи в пебопа театра.

Сейчас перез коллективом театра стоят рические темы. большие вадачи-обогатить свой репер Проникнутые высокой идейностью и ку туар новыни проезведенелия советских дожественным мастерством, эти произве граматургов, еще более повысить свое дения находили ростойное воплощение на ниейно - куложественное мастерство, соз- сцеве театра. Театр провез также боль шие удовлетворить раступпие культурные В районая Алжария было поставлено зна вает историческое постановление ЦЕ лей, неизменно имениях заслуженный ус-ВЕП(б) о репертуаре драматических теат пех у местного населения.

театр, наркцу со спектаклями, уже реттемы — «Потопленные камии» — И. Мо - ставленными в иннувшем году, подажет сашвили, «Гурия Ниношвили» — III. Ларяд новых пьес, среди которых «Его звея- диажи, «Имеретинские ночи» — С. Шанда»—И. Мосанциян, повествующая о мир прашвиля, «Опасный перекресток» ном плодотворном труде советских ученых Маклярского и Специева, а также извест в борьбе за развитие высокопродуктивно- чую историко - револютьюмную пьесу дины, го животноводства, «Семья»—И Попова, III. Даджани «Из пекры». Кроме того отображающая детские и юношеские годы быля поставлены две комедии: Р Шежизни В. П. Ленина и первые шаги его ридана «Дузива» и местного драматурга революционной деятельности. Кроме того, В. Кантелами «Новое сало». в связи с исполняющимся в этом году Одной из наибольших творческих удач 40-летнем со дня смерти великого русско- театрального исплектива является поста го писателя Л. Н. Толстого, в репертуар новка пьесы «Не некры». Театр сумел

TDYTIN шего, полвести его итог, отметить успеки, исмениего века.

Неоколько двей назад Батумскай Госу- и недостатки в творческой работе театра

ненно, прошел пол знаком дальнейшего Каждая новая победа тадантинного тнорческого роста воднектива театра. За подняв его вовыми проковедениями совет-CKEY IDAMATYDEOS ILA CORDEMERELIO II RCTO

дать новые полноценные спектавли, могу- шую работу по обслуживанию населения. запросы трудащихся. В этому их обязы- чительное комичество выездных спектак-

Тсатр осуществил ряд постановов спек-В новом театральном сезоне Батумский гакией на современные и исторические

значения ярко и убедительно отображаю глубоко патриотический чтектакль. Говоря о перспективах нового театрель- ший борьбу батумского пролетариата, ко

Перед режиссером-постоновливном и не- ( нейшее условие для создания полионен-) инмо этих недобитилов, но еще больше. Большую работу должны проједать создать реалистические образы геннальных ных спектаклей.

Спектакли на современную тему были вщей режиссерской руки. представлены тремя пьесами - «Потопленные камия»—И. Мосапиялия, повествующей о бесправной жизни грузии на свие вочи» и комедии В. Кантелаки «Ноотторгнутых турками грузинских вемлях, вое село». Правда, в этом есть часть ви-«Опасный переврестов» — Маклярского и ны и самих авторов пьес, но если драма-Спешнева о борьбе советских дюдей вротив американских пинконов и «Новое село»-В. Кантелаки на тему о жими колхозного села.

Из этих поставовок необхотимо особенно отметить спектакль «Опасный перекресток» Постановка этой пьесы свилетельстиует, что театр стремится итти в ногу с современностью, откликнуться на насущные вопросы сегодняшней жизки.

Зратель увялел на спене подденное зве-Союза, и прибегающих к диверсиям, убий-CTBAM, INTEROBATEV H T. I.

С гругой стороны, в пьесе лействуют, тый на страже мира и безопасности своей Ро-

село с актерским коллективом — вак правления, Описко, театр не только прошед будущее театра, пополнение его вадров.

полнителями стояда благосовная вагача -- ных, вдейно в художественно выдержан- усутубил их. Звудютребление по- актеры нал усовершенствованием своего

вождей нашего напола—В. Н. Лентина и Однако наряду с серьсовыми успехами, действия» и т. д. примело к созданию от которых не только молодых, но и болев И. В. Сталина, а также раскрыть глубо- театр вмел и отдельные всудачи. Некото- дельных спенических образов (Абенико, опытных актеров слишком однособразны кий сопрадыный конфинкт между прумя вые спектакли поставленные в прошел- Касыне, и др.), не обладающих чертахи художественные причиством XДАССАМИ, ДЕЙСТВОВАВШИМИ НА ПОЛИТЕЧЕСКОЙ ШЕМ ТЕАТРАЛЬНОМ СЕЗОНЕ. ВОСЯТ НА СЕЙВ ПЕРЕМОВЫХ, ОСЯБАТЕЛЬНЫХ ДЮДЕЙ СОВЕТСКОЙ БОТОРЫХ ОВИ РАСКРЫВАЕРТ ЗАОВКТЕР ТОГО общественной врене, — между буржуваней печать творческой незавершенности, в них лепения. не чувствуется во всей полноте направля-

> К таким спектаклям относится поста вовка пьесы С. Шаниманивиля «Имеретия тург, вложив в основу своего произведепия жизненную правту, не смог полностью разрешить ее, то на режиссера дожится благородная обязанность - покочь дра MATUREY B DOMORGE IV TO MOCHET PROPERTY COUNCIL ная разрешення этой задачи.

Возьмем в примеру постановку опектакля «Имеретинские ночи» Вместо того. чтобы разобраться в велостатках, шен щихся в пьесе, режиссура выбрала путь наименьшего сопротивления, путь слепого риное дино американских империалистов, подчинения авторитету драматурга и подведущих коварную борьбу против мены идейности пьесы присмами внеянней оплота мира и демопратии — Советского театральности. Вспомити хотя бы инчем не мотявивованный мелодомилический финал спетстакля, к тому же чрезмерно растяну

простые советские додя, твердо стоящие Театр не учел также некоторых недостатков пьесы В. Капделаки «Новое нь по праву считается одним на лучных колхолюй деревий, ее политический в облатающие большим специческим опытом, матургия. Она дает яркую картину всех в погремность, заключающуюся в увле- ра. Однако до сих пор в театре, как прареакционеров. Режиссеру Г. Можнатае и стической терегом областию несколько еще испостаточно работает наг вытипже ного сезона, нельзя не коснуться мяную торую вопловлал И. В. Отальн в вачале опущается творческое соприжество режис- пайтут соответствующие путя для их ис пенный работы тоатра. Молотежь

мическими эффектами с пелью соживления сценического мастерства. До сих пор у не-

сложных визов театрального жанра. Глан- же «штемпованных» приемов. является «белым пятном».

комедна на спеке драматического театра. полностью их использовать. шествлена удачно. Спектакль мог бы дино театра. иметь още больший успех, если бы некоторые его исполнители (Н. Тетралзе, Ша-

миладзе) ооладали вокальными данными. В театре много велуших мастеров сцены. Артисты Ю. Бобаладзе, М. Хинекадзе, зинской граматургии, котовой до сех пор. село». Поставив себе благородную за Н. Тегралзе, П. Инпанриели, А. Мгелалзе, Пьеса И. Мосапивин «Потопленные кам: дачу — отобразить в конедии жикив И. Байкапишивии, Х. Мегрелядое и другие, провожений современной грумпиской дра- козяйственный подем, автор, однако, впал составляют осночное ядро коллектива теат тех притеснений, которым подвергаются чении комическим алементом. Это привело вило, ведушие роди исролняют один и те жители-прознавы со стороны туренких к тому, что образы тружеников социали же автеры. Это говорит о том, что театр театра включена его ньега «Жижой создать спектавль глубоко познавательного коллектику исполнятелей удалось создать пархитрованными. Пало было пола-инее молодых актеров. Не следует забывать. гать, что режиросер С. Вачнакие и арт что воспитание молодых актерских катров В большените постановов театра ясно тысты учтут эти недостотки и перременное условие дальнейшей ус-

или иного спенического образа. Зачастую Советская вочедия - отин на самых ледо сводится к применению одних и тех

ная ее цель отнюдь не в том, чтобы сме- Прошедшие в Батуми гастрольные спекшить и забавлять публику. Советская ко- такли ветущих театров Грузии им. Рустаменя призвана служить народу, отобра- вели и им. Марджанивили окажут большое жать современную жезнь нашего обще- вдияние на коллектив нашего театия. ства, вскрывата недостатки. Это осо- Опыт работы лучших артистов этих театбенно нало учесть нашему театру, в ре- ров над образами и их сценическим воплопортуаро которого жано консон още шением дожен быть наруке и применен воллективом нашего театра

Включение комелии Р. Шерклана Отледьные нелочеты в работе театра «Дувнья» в репортуар театра заслуживает могут быть легко устранены, ибо у его одобрения. Теато следал попытку разре- коллектива есть все условия для плодошить вопрос о постановке музыкальной творческой работы. Нужно только

Не васаясь причин, побудивших театр Сейчас особое винмание надо обратить на избрать именно эту комедию Р. Шеридана, рецертуар театра, включив в него новые кстати сказать, не явияющуюся лучшим пьесы советских праматургов. Произветеего произведеним (испомним хотя бы нея на тему советской действительности «Школу злословия» в «Соперинки»), колжны быть ведущими в репертуаре, ябо нужно отметить, что постановка была осу- они в полной мере определяют творческое

> Олнако, объещимся к пьесам на тему современной советской жизни, театр не волжен забывать и о болатов творческом наследни классической русской и груне уделяется серьезного вничания. Так, за весь имнувший сезов на спене не было поставлено ви отной пьесы русских выс-

> Сейчас перез поллективом театра стоит BANKAS SAINTS WOOD, INCOME BOX CROSS PRICE COURSE CHAIN LAS REVENOPHIND VIVERIEини вичества постановок и повышения их идейно-художественного уровия. Новый театральный сезои толжен ознаменоваться помент творческими услехами театра.

> > А. ШАВЛИЯ.